Особенности организации развивающей 
предметно-пространственной среды
РППС МБДОУ № 70  рассматривается как часть образовательной среды и фактор, обогащающий развитие детей. РППС выступает основой для разнообразной, разносторонне развивающей, содержательной и привлекательной для каждого ребёнка деятельности.
РППС включает организованное пространство (территория ДОУ, групповые комнаты, специализированные, технологические, административные), материалы, оборудование, электронные образовательные ресурсы и средства обучения и воспитания, охраны и укрепления здоровья детей дошкольного возраста, материалы для организации самостоятельной творческой деятельности детей. РППС создает возможности для учёта особенностей, возможностей и интересов детей.
[bookmark: _GoBack]РППС МБДОУ № 70 обеспечивает возможность реализации разных видов индивидуальной и коллективной деятельности: игровой, коммуникативной, познавательно-исследовательской, двигательной, продуктивной и прочее, в соответствии с потребностями каждого возрастного этапа детей, охраны и укрепления их здоровья, возможностями учёта особенностей и коррекции недостатков их развития.
Развивающая предметно-пространственная среда обеспечивает:
· реализацию  различных образовательных программ;
· учет национально-культурных, климатических условий, в которых осуществляется образовательная деятельность;
·  учет возрастных особенностей детей.
Развивающая предметно-пространственная среда построена на следующих принципах: насыщенность, трансформируемость, полуфункциональность, вариативность, доступность, безопасность.
РППС обеспечивает условия для эмоционального благополучия детей и комфортной работы педагогических и учебно-вспомогательных сотрудников.
В ближайшее время в МБДОУ № 70 будут усовершенствованы условия для информатизации образовательного процесса. Для этого планируется приобрести оборудование  в групповые и прочие помещения ДОО для использования информационно-коммуникационных технологий в образовательном процессе.

